
PROTOKÓŁ NR XXX/2014 
 

z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 26 lutego 2014 roku 
w sali narad Gminnego Gimnazjum w Lisewie. 
 
XXX Sesja  Rady   Gminy  Lisewo  z  dnia  26 lutego 2014r.  rozpoczęła  się  o  godz.  10 -  
tej, a zakończyła o godz. 12 45 . 
 

 
Ad. 1 Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski otworzył XXX Sesję i powitał 
wszystkich zebranych.  
 
Ad. 2 W chwili rozpoczęcia obrad na sali było 13 radnych, co stanowi kworum. Lista 
obecności stanowi załącznik nr 1. 

         Ponadto w Sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Jerzy Cabaj, Sekretarz gminy Halina 
Chrzanowska, Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska, Radca Prawny Andrzej Wróblewski  

   Oraz zaproszeni goście – załącznik nr 2.     
Ad. 3 Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski przedstawił proponowany porządek 
obrad i przedstawia się on następująco: 
1. Otwarcie Sesji Rady Gminy. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przedstawienie porządku obrad. 
4. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 
5. Przyjęcie protokółu z ostatniej Sesji. 
6. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 
7. Informacje z działalności Komisji Stałych Rady Gminy Lisewo. 
8. Sprawozdanie z działalności Zakładu Aktywności Zawodowej w Drzonowie. 
9. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lisewie. 
10. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych za 2013 rok. 
11. Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 
12. Podjęcie uchwał w sprawie: 
      1) projekt nr 1: rozpatrzenia skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lisewie; 
       2) projekt nr 2:  rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Lisewo; 
       3) projekt nr 3: zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Zdrowia w 
Lisewie za 2013 r.; 
       4) projekt nr 4: zmiany budżetu gminy Lisewo na 2014 rok; 
     5)  projekt nr 5 : wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 
stanowiącej mienie komunalne Gminy Lisewo na okres do 3 lat; 
       6) projekt nr 6 : zmiany  Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych  na terenie 
Gminy Lisewo w latach 2008 -2013. 
       7) projekt nr 7: zmiany Gminnego programu aktywności lokalnej na  lata 2010 -2013; 
        8) projekt nr 8: zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lisewie; 
        9) projekt nr 9:  przyjęcia Gminnego programu osłonowego w zakresie dożywiania 
dzieci i uczniów ,,Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014 -2020; 
       10) projekt nr 10: upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej do 
załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej; 
      11) projekt nr 11:  nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie  funduszu sołeckiego w 2015 r.;     
       12) projekt nr 12: upoważnienia Wójta Gminy do wystawienia i podpisania weksla In 
blanco oraz podpisania deklaracji wekslowej; 
       13) projekt nr 13: zmiany Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 
alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii w 2014 roku; 



       14) projekt nr 14: Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Lisewo w 2014 r. 
13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
14. Wolne wnioski i zakończenie Sesji. 
 
Głosowanie: 13 za 
Porządek obrad przyjęty jednogłośnie. 
 

     Ad. 4  Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski na Sekretarza obrad wyznaczył 
Andrzeja Grędzickiego. 

 
Ad. 5 Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski poinformował, że do protokołu z XXIX 
Sesji Rady Gminy nie zostały zgłoszone uwagi. Protokół został przyjęty w całości. 
 
Ad. 6  
Wójt Gminy Jerzy Cabaj złożył sprawozdanie z działalności międzysesyjnej – informacja 
stanowi złącznik nr 3. 
 
Ad. 7  
 Informacje z działalności Komisji Stałych Rady Gminy Lisewo. 
 
Z- za Przewodniczącego Komisji Adam Jurzysta przedstawił sprawozdanie Komisji Oświaty, 
Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Młodzieży z odbytego posiedzenia w okresie od 
ostatniej sesji: 
 
                 Komisja na posiedzeniu omówiła porządek obrad XXX Sesji RG oraz projekty 
uchwał.  Komisja gościła Panią Dyrektor Katarzynę Lubańską, która przedstawiła 
sprawozdanie z działalności Zakładu Aktywności zawodowej w Drzonowie za rok 2013. 
Ponadto tematem komisji były świetlice środowiskowe. Sprawozdania z działalności świetlic 
przedstawiły Panie: Agata Łepek. Janina Klafczyńska, Jadwiga Wojnowska. 
W komisji uczestniczyła Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych Pani Danuta Motylewska, która przedstawiła sprawozdanie z działalności za 
2013 rok.  
Komisja udała się także do Gminnego Przedszkola w Lisewie gdzie spotkała się z dyrektorem 
Zespołu Szkolno – Przedszkolnego Panem Grzegorzem Zalewskim. 
Komisja zapoznała się ze skargami: na Wójta Gminy i Kierownika Gminnego Ośrodka 
Zdrowia w Lisewie.  
W tej sprawie spotkała się z Kierownikiem GOZ Panem Zdzisławem Falkiewiczem. Ponadto 
komisja wyjaśniała sprawę braku ginekologa w ośrodku.  
 
Przewodniczący Komisji Jakub Kochowicz przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji 

Ładu, Porządku i Ochrony Środowiska w okresie od ostatniej sesji 
 
 

Komisja odbyła dwa posiedzenia.  
Zapoznała się ze sprawozdaniem z zadań obronnych w 2013 roku oraz sprawozdaniem z 
realizacji zadań obrony cywilnej i ochrony ludności oraz zarządzania i reagowania 
kryzysowego w Gminie Lisewo w 2013 roku. 

Komisja spotkała się z Przewodniczącym Związku Komunalnego Panem Marcinem 
Płoszyńskim. 

Omówiła : 
-organizację tzw. PSZOK-a (Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych),  



- ściągalność opłat – w granicach 81%, 

- wskaźniki segregacji odpadów ( problem z osiągnięciem wskaźnika przy zbiórce 
makulatury) 

- kosze na leki dla aptek; 
- pojemniki na odzież; 

-egzekwowanie należytej segregacji. 
Propozycja komisji – dzierżawa koszy od Zakład Usług Miejskich "ZUM" Sp. z o.o Chełmno. 

Komisja omówiła realizację zadania : Przydomowe oczyszczalnie ścieków oraz sprawę 
rozliczeń z podwykonawcą. 

Komisja zasugerowała stworzenie regulaminu usuwania odpadów ze świetlic wiejskich.  
Omówiła inwestycje: Budowa lamp w Kornatowie. 

Komisja gościła Przewodniczącą Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych, która przedstawiła sprawozdanie z działalności za 2013 rok. 

Omówiła projekty uchwał przygotowane na  XXX Sesję RG.  
Komisja analizowała skargę na Wójta Gminy Lisewo i na Kierownika Gminnego Ośrodka 
Zdrowia w Lisewie. 
Poprosiła o przygotowanie planu zatrudnienia na 2014 rok. 

 
Ponadto Przewodniczący Komisji Jakub Kochowicz poinformował, że uczestniczył w 
posiedzeniu w Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa, Budownictwa i Dróg Publicznych. 
Przedstawił planowane zadania drogowe powiatu.  
 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Goliński przedstawił Sprawozdanie z 
działalności Komisji Rewizyjnej 

 
Komisja odbyła jedno posiedzenie.  
Komisja na posiedzeniu analizowała projekty uchwał przygotowane na XXX Sesję RG. 
Przeprowadziła kontrolę Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lisewie wszelkich 
wyjaśnień w tej kwestii udzieliła Pani Teresa Jamka.  
Skontrolowano zakup samochodu ciężarowego dla Urzędu.  
Komisja przeprowadziła kontrolę wykonania podjętych uchwał w 2013 roku od nr 
XXII/140/2013 do XXIX/182/2013. 
Komisja analizowała skargi: 
- na Wójta Gminy Lisewo, 
oraz na Kierownika Gminnego Ośrodka Zdrowia. 
W sprawach bieżących zapoznała się z wnioskami: Państwa Strupowskich, Pana 
Ryglewskiego i Pani Zelmańskiej. 
 
Ponadto Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przekazał aktualne informacje ze Związku 
Komunalnego. 
 
  
Ad. 8  
Dyrektor Katarzyna Lubańska przedstawiła sprawozdanie z działalności Zakładu Aktywności 
Zawodowej w Drzonowie – załącznik nr 4 do protokołu. 
 
Ad. 9 



 Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lisewie przedstawiła 
Kierownik GOPS Pani Teresa Jamka – załącznik nr 5 do protokołu.  
 
 
Ad. 10   
Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych za 2013 rok przedstawiła Danuta Motylewska – załącznik nr 6 do protokołu. 
 
Ad. 11 
 
Radny Piotr Goliński powiedział, że w związku ze złą sytuacją hodowców trzody chlewnej 
należałoby wystąpić do władz z pismem. 
 
Radny Henryk Bogusz powiedział, że jest organizowany protest w Lipnicy. Wczoraj w 
Przysieku  był Wiceminister Rolnictwa , Wojewoda , lekarz weterynarii. Nie mieli żadnych 
rozwiązań. Rolnictwo grzebią żywcem. Jest to celowa zagrywka rządu. Poprosił rolników o 
uczestniczenie w legalnym strajku w Lipnicy. 
 
Radny Kazimierz Komorowski poprosił o usunięcie zakrzaczenia przy drodze koło p. 
Wiśniewskiego. 
 
Radny Jakub Kochowicz zapytał czy są uruchamiane inne instrumenty. Czy inne regiony 
wspierają akcje. Dodał, że sama akcja strajkowa nic nie da.  
 
Radny Henryk Bogusz powiedział, że w Przysieku nie podano żadnych sensownych 
rozwiązań. Może będą skupy świń do rezerw.  
 
Pan Wojdyła Sławomir  
cyt. Strajk, który założyliśmy był konieczny, wczoraj pan wiceminister Nalewajko przyjechał 
do Przysieka, a od soboty dzwoniono byśmy zaprzestali strajku. Wykonaliśmy pierwszy ruch, 
jako pierwsi w Polsce. W piątek w tym samym miejscu strajk będzie dużo większy, od 
długiego czasu informacje były przekazywane na terenie całego Lisewa, Płużnicy i innych 
gmin Kujaw, Pomorza i Wielkopolski, także strajk będzie szerszy. Jeżeli chodzi o wczorajsze 
spotkanie to moje pytania do pana ministra były następujące: dlaczego minister rolnictwa do 
tej pory nie wydał  żadnego oświadczenia odnośnie pomoru afrykańskiego świń, dlaczego nie 
informuje hodowców żywca, odbiorców czy pośredników, ani zakładów mięsnych, 
przykładowo nie było informacji, ze nie ma możliwości wysłania transportu do Chin, pomimo 
że towar został przygotowany i poniesiono koszty transportu tam i z powrotem. Ministerstwo 
nie odpowiada na żadne pytania, nie ma żadnych oświadczeń. Pan Minister nie odpowiada 
nawet pisemnie na nasze zapytania. W Polsce do wyżywienia nas samych potrzeba około15 
mln.tuczników a produkujemy 11. Pan Minister powiedział, że przez tę sprawę z pomorem 
afrykańskim świń spożycie mięsa się zmniejszyło, co nie jest do końca prawdą, więc spytałem 
ministra gdzie jest promocja mięsa? Fundusz promocji trwoni pieniądze, ale my teraz zrobimy 
porządek. Zadałem panu ministrowi pytanie, skoro koncerny zagraniczne, które odbierają od 
nas 80%  produkcji krajowej a my mamy zapotrzebowanie na 15 mln. tuczników i 
produkujemy o 4 za mało w stosunku do potrzeb, plus to co zostało wywiezione za granicę to 
skąd w takim razie bierze się mięso w Polsce?  I dlaczego nie zaczynamy się targować na 
zasadzie regulowanej w rynku wewnętrznie, tak to robią Francuzi i wiele innych krajów. Pan 
minister nie odpowiedział.  
Pomimo, że niektóre środowiska nie chciały bronić cykli otwartych, czyli osób które kupują 
zwierzęta i tuczą je dalej, a to przecież jest duża skala produkcji, angażują się w produkcję 
trzodę w taki sposób, że pobrały kredyty preferencyjne żeby na 3 lata (czyli okres zagrożenia 
pomorem) odsunąć okres spłaty tych kredytów lub przynajmniej wyzerować oprocentowanie. 
Kolejną sprawą jest to, że zapasy materiałowe państwa jak się okazuje zgodnie z naszym 



akcesem do Unii, nie zależy od nas, oczywiście pieniądze musimy wyłożyć jako Państwo, 
natomiast musimy wystąpić o zgodę do Komisji Europejskiej, ta musi powiedzieć, że się 
zgadza i wtedy my możemy użyć własnych pieniędzy na te cele. Cały obszar unijny w swoim 
programie na lata 2014-20 zawarł 2-3% wzrost produkcji tuczników a ponieważ na rynku nie 
zmieści się większa ilość bo spowodowałoby to szereg konsekwencji. W piątek jest kolejny 
strajk w Płużnicy, a w sobotę chciałbym zorganizować spotkanie z rolnikami, żeby przekazać 
im informacje. 
W najbliższym roku wyprodukujemy o1-2mln.tuczników mniej, co za tym idzie 1 mln.ton 
zboża nie będzie miało zbytu, więc sprawa odbije się na producentach zbóż za około 6 
miesięcy. To co wczoraj pokazały media pokazuje jaka jest siła przebicia, wiedziały o tym 
wszystkie media a przyjechało tylko radio PiK i telewizja regionalna. Zapytałem ministra 
dlaczego od 3 tygodni media mówią tylko o Ukrainie, a o tym że rujnuje się polskie rolnictwo 
i firmy pośredniczące nie mówią nic. Pan minister powiedział, że to oni zabezpieczyli teren 
żeby to się nie przeniosło na cały kraj-to jest nieprawda. We wtorek była decyzja ministra, że 
zapowietrzamy całą Polskę, jak się tylko dowiedzieliśmy, wszyscy do wszystkich 
dzwoniliśmy i do godziny 15 wysłaliśmy nie wiem ile tysięcy protestów do ministra a 
minister powiedział, że wyda decyzję do 12, a o 15 ogłosił strefę zapowietrzenia, gdyby nie 
to, to mielibyśmy zapowietrzony cały kraj. 
 
 
Sołtys wsi Pniewite A.Grędzicki 
Cyt. Na drodze w miejscowości Piątkowo powstaje duże zastoisko wodne przy posesji pana 
Wiesława Kółeczko, proszę żeby to było odwodnione  bo za 5 lat ten asfalt się zapadnie. 
 
Ad. 12 
Projekt nr 1. z 26.02.2014r. ws. Rozpatrzenia skargi na Kierownika GOZ w Lisewie załącznik 
nr 7. 
Radny P. Goliński 
Cyt. Uważam, że możemy rozpatrywać tylko aspekt etyczny, moralny, ponieważ nikt tutaj nie 
jest lekarzem i nie ma możliwości medycznej oceny, chciałbym dodać że to nie jest 
odosobniony przypadek. Z rozmów z innymi pacjentami wynika, że takie sytuacje zdarzają 
się, że pan doktor nie zawsze odnosi się do pacjentów w sposób kulturalny. Są również 
zastrzeżenia jeżeli chodzi o sprawowanie nadzoru przez pana doktora , wrócę do sprawy 
ginekologa, którego pracy pan doktor nie dopilnował i został za to ukarany. Czy też to, że pan 
doktor nie zgłosił, że wyjeżdża na urlop i pan Wójt o tym nie wiedział. Więc należy te sprawę 
dokładnie omówić i przedstawić wnioski Radzie. 
 
Radny Jakub Kochowicz 
Cyt. Obowiązkiem lekarza jest leczyć. Ja dzisiaj nie rozstrzygam o zachowaniu lekarza bo nie 
miało to odzwierciedlenia na piśmie, ale trzeba takie sytuacje traktować poważnie i takie 
sprawy należy wyjaśniać. Czekamy na konkretną odpowiedź co dalej. 
 
Wójt Gminy Jerzy Cabaj 
cyt. Na podstawie przeprowadzonych rozmów skargę uważa się, że jest ona zasadna. 
 
Pan Wojdyła Sławomir 
Cyt. Wypowiem się w imieniu państwa Pilarskich. Uważam, że państwo Pilarscy powinni 
skierować to samo pismo do Izby Lekarskiej, a postępowanie Izby Lekarskiej toczy się 
niezależnie. Byłem zaskoczony, że dr Falkiewicz tak napisał, że chora dostawała skierowania, 
owszem dostawała ale pod warunkiem, że przychodzi się do niego 2-3 razy z wynikami badań 
z prywatnych przychodni. Więc najpierw trzeba było pojechać kilka razy prywatnie do 
lekarzy, a później otrzymywano skierowanie. To jest karygodne. Więc bardzo prosimy o 
reakcję. 
 



Przewodniczący Rady poprosił o głosowanie projektu nr 1. 
Głosowanie 15 za 
 
Uchwała Nr XXX/183/2014 Rady Gminy Lisewo z dnia 26 lutego 2014 roku została podjęta 
jednogłośnie – uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 
 
Projekt nr 2. z 26.02.2014r. ws. rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Lisewo - stanowi 
załącznik nr 9 do protokołu. 
Skargę uznano za zasadną. 
 
Radny J. Kochowicz 
Cyt. Chciałbym się odnieść do tego, że winnych należy ukarać, ale najważniejsze nie jest 
tylko to by wyciągnąć konsekwencje ale by znaleźć wspólne rozwiązanie, byśmy próbowali 
dojść do porozumienia i żeby ta sytuacja była nauczką i żeby nauczyło to nas współpracy. 
Bardzo szanuję skargę p.Wojnowskich ponieważ byli emocjonalnie związani z wyciętymi 
drzewami. Jednak chciałbym żeby takich sytuacji w naszej Gminie było jak najmniej. 
 
Wójt Gminy Lisewo Jerzy Cabaj 
Uważam, że to co ustaliliśmy zadowoli wszystkie strony. Odnowimy roślinność w tym 
miejscu i zabezpieczymy ją od strony drogi. Jesteśmy na dobrej drodze do realizacji tych 
pomysłów. 
 
Pani W. Wojnowska 
Cyt. Winny jest Urząd Gminy i to nie podlega dyskusji. A jeżeli chodzi o naszą rodzinę i tę 
sytuację to najwięcej wyrozumienia nie miał Sołtys, nie miał pan Chrzanowski ale miał pan 
Kowal. Skarga wpłynęła na pana Wójta, ale pan Wójt ma pracowników. Pracownikiem w tym 
wypadku wydającym tą decyzję był pan Kowal. Ja nie chcę mówić o procedurze jaka 
powinna być zachowana, co powinno być zachowane, dlaczego tak się stało, co było u 
podstaw naszej skargi, bo nie tylko to, że takie postępowanie zostało przyjęte przez Sołtysa 
wsi a nie inne, bardzo naganne, wręcz żenujące. W momencie kiedy złożyliśmy tę skargę 
minęło 15 dni, decyzja się uprawomocniła, nie było Sołtysa, nie było pana Chrzanowskiego, 
nie było w ostateczności żadnej innej osoby, która najprawdopodobniej stała za tymi dwoma 
osobami, które tutaj wymieniam: z panią Adamczyk, za panem Chrzanowskim, za kimś kto to 
zlecał, bo ktoś to zlecał! My zaś ze swej strony nie chcemy żeby pan Kowal i pan Wójt byli 
karani, bo zostali z tym sami. Poszli na rękę komuś kto w naszym odczuciu ich wykorzystał. 
Jeśli prawdą jest, że Rada Sołecka 11 grudnia podejmuje uchwałę w sprawie topoli to gdzie 
od 11 grudnia ta Rada Sołecka, którą reprezentowała pani Adamczyk była? Jeśli faktycznie 
Rada Sołecka wystąpiła z takim wnioskiem-no miała prawo-gdzie była również po 3 
stycznia? Minęło 15 dni. Gdzie była w końcu pani Adamczyk 31 grudnia, która już nie 
serwuje jako Sołtys podpisu i wniosku, tylko serwuje jako pani Adamczyk-ma prawo, ale nie 
wiem czy zapomniała w tego sylwestra, że coś wcześniej podpisywała czy po prostu ta 
uchwała jest-chcę powiedzieć głośno, ale domniemam-antydatowana. 
Proszę państwa z naszej strony my odstępujemy od jakiegokolwiek ukarania Wójta, bo pan 
Kowal zrobił wszystko co mówił żeby to naprawić. Nie było wtedy z panem Kowalem ani 
Sołtysa, ani pana Chrzanowskiego, sprawców tego całego zamieszania. Chodził sam, prosił, 
proponował, bo zdał sobie sprawę w co został wmieszany. Każdy urzędnik ponosi 
odpowiedzialność za to co odpisuje. Wystarczy chwila by podpis złożyć, ale gdzie są 
sprawczyńcy tego wszystkiego? Dlaczego ja tutaj i dlaczego my tu występujemy? A no 
dlatego jeszcze niedawno pani Sołtys się pyta:  
„I co wy jeszcze chceta?”, co to znaczy „chceta”? „bo dostanieta 4 drzewa”. Mentalności 
ludzi nie zmieni się w jeden dzień. Pani Sołtys, pani Adamczyk zna bardzo dobrze swoje 
prawa ale nie zna bardzo dobrze swoich obowiązków i dlatego wnioskuję, wnioskujemy tu 
wszyscy żeby w tej uchwale było zaznaczone o sprawczyńcach. Sprawczyńcą dla nas nr 1. 



jest pani Sołtys, która ma obowiązek konsolidować wieś, jednoczyć wieś i nie to czy toś jej 
się podoba czy nie, czy kogoś aprobuje, po prostu pracować, współżyć. Pani sołtys miała 11 
dni-przyjmując, że ta uchwała faktycznie była. Miała 11 dni żeby zadzwonić, powiedzieć, 
poinformować. Miała również czas po awanturze, bo doszło do awantury, bardzo 
nieprzyjemnej, bardzo przykrej proszę państwa. Miała czas na to by się z nami skonsultować i 
żeby sprawę pozytywnie i po ludzku załatwić, nie musielibyśmy być tutaj dzisiaj. Bo też 
doszlibyśmy do ugody. Dlaczego tej ugody nie przyjęliśmy, nie przyjęłam ja mimo że 
rozmawiałam z panem Chrzanowskim. Pan Chrzanowski proponował, że to wszystko 
naprawi, ale najpierw wszystko chciał zburzyć. Zanim przystąpił do wycinki drzewa najpierw 
było wszystko wyburzone,  a dopiero później wycinka drzewa, na które miał tylko i 
wyłącznie jedno pozwolenie, dlatego w tym momencie dla nas pan Chrzanowski stał się 
człowiekiem niewiarygodnym, a jego propozycje to było kupczenie, dla mnie to było 
kupczenie, zwykłe kupczenie, nie jest to tylko problem wycinki drzewa, to jest problem 
podejścia do innego mieszkańca, który mieszka na tym terenie. My nie upominamy się o to 
drzewo, my mamy drzewa w bród, tu chodzi o fakt. Jeśli nawet, ktoś komuś coś zleca, była 
tabliczka, jest fundator, jest historia tego miejsca i nie tylko tego miejsca w Kornatowie. I są 
nazwiska fundatorów i opiekunów. W Kornatowie jest druga kapliczka i nią się mało kto 
interesuje, a szczególnie pani sołtys. Tylko wtedy kiedy przyjeżdża biskup to się kloaczne 
doły kopie żeby kloake pozgarniać, pościągać do dołu, taka jest prawda proszę państwa. Nie 
było Sołtysa wtedy kiedy policja musiała jeździć, pilnować tej  figury, nie było Sołtysa wtedy 
kiedy były też kloaki na schodach, nie było nikogo ze wsi. Od razu drzewo zaczęło 
przeszkadzać, drzewo które cały czas było pod nadzorem czy się dobrze przechyla czy źle. 
Ono nie miało być wycięte i wcale nie musiało by być takie zmurszałe i nie było zmurszałe 
proszę państwa. Bo gdyby było zmurszałe to nie byłoby w nocy do SKR-ów przewożone, a 
tak jest. Raz u księdza i z powrotem do SKR-ów, więc albo jest zmurszałe albo nie jest 
zmurszałe, buta i zacietrzewienie gubi. Z naszej strony, rodzina Wojnowskich, możecie 
nazwać nawet Klanem Wojnowskich, bo Wojnowskich jest dużo, było dużo na tym terenie od 
wieków i pozostało. Mieliśmy zawsze wspólny jeden mianownik proszę państwa, rzetelność, 
uczciwość, pracowitość, nie wchodzenie drugiemu w drogę i szacunek. I tego się domagamy. 
Dla tego nazwiska domagamy się szacunku w tej Gminie, bo jak dotychczas to on był bardzo 
mizerny i to są jego skutki. Powtarzam, mentalności proszę państwa nie zmieni się z dnia na 
dzień. Edukacja Sołtysa owszem. Młodzi stażem Sołtysi-bo to jest problem obecnie, po 
zmianach demokratycznych w naszym państwie. Brak zmiany mentalności i brak edukacji 
młodych Sołtysów, na których ciąży obowiązek liderów środowiska. Jaki to jest lider, który 
zapomina kto jest jego mieszkańcem, który nie chce uznać nawet tego mieszkańca. Bo czym 
to jest? Bo czymże to jest? Ja mogę tylko współczuć, współczuć panu Wójtowi, panu 
Kowalowi, że przyszło im w takim środowisku żyć i pracować; i krótko przed emeryturą 
wchodzić, dosłownie wchodzić i błagać. Może pani Sołtys na edukację do pana Kowala? I 
wytłumaczy wreszcie jakie skutki finansowe ciążyłyby gdybyśmy tą sprawę dalej ruszyli. To 
nie jest kwestia własności Gminy, czy nie własności gminy. To się stało w pasie 
przydrożnym. Do tego stało się, że decyzja wydana na wyrok drzewa jest po prostu nieważna, 
nie mówiąc tu już o innych skutkach. Wycinka wszystkich drzew była po prostu nielegalna i 
podlega ukaraniu. My od tego odstępujemy ale wnosimy o przeprowadzenie i wpisanie w tą 
uchwałę nadzoru nad Sołtysem, jako młodym Sołtysem. Wieś Kornatowo jest jedną z 
większych wsi, powinna mieć nadzór, powinna wiedzieć co jej wolno a czego nie wolno. Ja 
już nie powiem o tym, że w każdej chwili mieliśmy prawo wglądu do dokumentów, które 
posiadała Sołtys. Zawinił czynnik ludzki, nie urzędu-Sołtys wsi; i ja o to proszę żebyście do 
tej uchwały dopisali. Dziękuję. 
 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. M. Szymborski 
Cyt. Ja odpowiem pani Wojnowskiej, że dla Rady uznanie skargi za zasadną było to, iż 
decyzja wydana przez Urząd Gminy była niewłaściwa, bo niewłaściwy organ tę decyzję 
wydał i my nie skupialiśmy się dalej do osób, które brały bezpośrednio udział w tej wycince 



czy rozbieraniu tego ogrodzenia. Natomiast muszę zapewnić Panią, że my w tej uchwale tych 
osób nie wymienimy, bo jest to dla nas nieprawne. Dla nas jest ważna decyzja, zasadna lub 
nie. I na tym kończymy. 
 
 
Pani W. Wojnowska 
Cyt. Uchwała to jedno a tryb rozpatrzenia skargi to drugie. Jeśli uważacie, że w uchwale nie 
zaznaczycie osoby, czynnika społecznego, nad którym Rada ma również możliwość nadzoru-
co wynika ze statutu-to proszę państwa to dostanę w takim razie odpowiedź poza uchwałą, bo 
prostsza dla nas by  była uchwała, uchwała z wyszczególnieniem, że tutaj Sołtys zawiniła. To 
jest wina ewidentna Sołtysa, 11-go uchwała, 30-go pismo Sołtysa, milczenie, nikt nic nie wie, 
no to jakiś kabaret! To jest po prostu po-ra-ża-jące i żenujące w takich sytuacjach. Także 
panie Przewodniczący, jeśli uchwała będzie zdawkowa, to poproszę odpowiedź, jak 
pełniejsza to wystarczy nam tylko uchwała. Ale to zależy tutaj od Rady i bardzo bym jednak 
prosiła żeby Urzędu Gminy i pana Kowala nie karać bo uważam, że on tutaj najmniej zawinił. 
Również chciałabym żeby w tej uchwale było, że nie tylko to były 4 dąbki, bo 4 dąbki jak się 
rozrosną to rozsadzą tą kapliczkę a wręcz ją przykryją, bo mam nadzieję, że one się przyjmą 
ale gdyby nie, to żeby zobowiązać panią Sołtys żeby nadzorowała żywotność tych drzew. 
Prospołeczność pani Sołtys jest nieograniczona. 
 
 
 
Pan M. Chrzanowski 
Cyt. Proszę państwa, mleko się rozlało, intencje były szlachetne. Część płotu pod którym 
teren został wypoziomowany jak być powinno, została już naprawiona. Skorodowane 
elementy zostały naprawione, wstawione i to już jest pomalowane farbą antykorozyjną, która 
wytrzyma dłużej niż rok, zaręczam. To co się stało, ja to wszystko państwu Wojnowskim 
opisałem. Zadeklarowałem naprawę szkód. Powiem dalej, ja wyciągnąłem rękę do zgody i 
pani Wiktoria Wojnowska tą rękę podjęła, myśmy się pogodzili przecież, zaproponowałem, 
że ja to wszystko zrobię. Czy nam się to podoba czy nie nadzór nad kapliczkami ma 
proboszcz. Kiedy odbierał i oglądał je, kiedy uznał zasadność kapliczki dalej stojącej, przy 
klubie, powiedział: „Boże, ta kapliczka się przechyla, warto było by to wyciąć”-i stąd 
prowadzone były rozmowy, pewnie ułomnie bo wszyscy jesteśmy ułomni, zapewne ten organ 
też jest taki, a ja nie bardziej. Jako mieszkaniec wsi, który ma też 800-letnie pokolenie, trzeba 
to zrobić. Ja wiem, że popełniłem jeden błąd, mam już 60 lat ale ciągle się uczę. Ja zdania 
pani Wojnowskiej nie podważam, powinienem spojrzeć na to i powiedzieć „księże 
proboszczu, powinniśmy iść do pani Wojnowskiej, oni są fundatorami i opiekunami tej 
kapliczki, jak wyrażą zgodę to się do tego dołączę. A wracając do tego drewna ze ściętego 
drzewa mam zdjęcie na których widać jak rozwarstwiały się strony i jest zmurszała czarna 
część. Na polu leżały te konary, które poodpadały już. Mówiło się w innym miejscu, że te 40-
letnie topolki powinny być usunięte bo ich okres wegetacji skończył się. Jakie rozmowy 
byłyby dzisiaj gdyby nie daj Boże to spadło i zabiło kogoś. Ta figurka została odlana cokołem 
betonowym, żeby zapobiec jej zniszczeniu. Część płotu zostało wycięte tylko dlatego żeby to 
drzewo uratować, bo wrosło w to ogrodzenie. Mało tego, został wykarczowany ten pień, 
wyobraźcie sobie że średnicy około 30 cm pień miał 4 korzenie pod figurką, stąd to 
pochylenie, bo korzenie ją podniosły.  
Pani Wojnowska mówiła też, że ona by to drewno z chęcią też wzięła i proszę bardzo, jeżeli 
pokryje pani koszty tego wycięcia: dwóch pilarzy, koparki, ciągnika, 4 pracowników to 
proszę bardzo. Z tego drewna duża część została przeznaczona na ogrzewanie świetlicy w 
Kornatowie. Mało tego, ja zadeklarowałem na piśmie, że pokryję koszty zakupu tych 4 drzew 
przy tej figurce. Co ja mogę jeszcze zrobić?! Jedyny błąd zrobiłem, że nie poszedłem 
porozmawiać do państwa Wojnowskich. Nie wyprostujemy tego, drzewo nie urośnie i całe 
szczęście, że nie urośnie bo by następne zniszczenie było. Tam jest jeszcze jeden pień drzewa, 
które tam było około 30 lat i jakoś jest cicho, że ktoś je wyciął i nie ma śladu po nim ani 



żadnego hałasu ani echa. A o tej sprawie będzie mowa ciągle w nieskończoność. Ja panią 
Wojnowską przeprosiłem za to, że nie poszedłem do niej. A jeżeli ktoś się zna na drzewach to 
wie, że topola jest chwastem. To drzewo zagrażało figurce i już samo sobie zagrażało. Jest 
zrobione. Czy ja od kogoś coś wołałem? Na pewno mojego nazwiska tam nie ma i nie będzie. 
Co mam jeszcze zrobić? Ja mam 60 lat i żebym się zastanawiał czy robię coś komuś 
złośliwie, niedobrze. Myślałem, że moja deklaracja, że ja to wszystko zrobię wystarczy, 
myślałem, że się dogadamy i dziś nie było by tego. Wziąłbym panią Sołtys, pana Kowala  i 
byśmy poszli rozmawiać. I nie miałem pojęcia, że pani Wojnowska oczekuje mojego 
przyjścia, myślałem że moja deklaracja załatwi wszystko. Wielkie uchwały były podjęte tutaj. 
Ja się wywiązuję ze wszystkiego co powiedziałem, może pani potwierdzi? Usunięty korzeń, 4 
godziny pracy, przecież to za darmo nic nie jest. U pana Kowala jest moja deklaracja pisemna 
o zakupie tych drzewek. Może nawet jeszcze je posadzę ale ktoś musi wskazać gdzie je 
posadzić. Ja to wszystko zrobię. Czego jeszcze ode mnie oczekiwać? Drań skończony jeden w 
społeczności, że wyciąłem drzewo, które i tak, i tak było w planach do wycięcia przez 
wszystkich. Ja nie chowam żadnej urazy i ja się nie kłóciłem, myśmy się nawet pogodzili przy 
tej figurce. Ja się ze wszystkiego wywiązuję, i chcę! 
 
 
Pani W. Wojnowska 
Cyt. Żeby to tak nie zabrzmiało, że dlatego że myśmy chcieli mieć to drzewo pana 
Chrzanowskiego[...] 
 
Pan Mieczysław Chrzanowski 
Cyt. Nie powiedziałem tego  
 
Pani W. Wojnowska 
Proszę pana problem polega na tym, że właśnie nie wiem dlaczego pan, ale poczucia winy w 
tym co się stało nie ma Sołtys, a Sołtys zawinił. Wierząc dokumentom, które sam podpisał. 
Sołtys zawinił. I w tym jest problem. Czynnik społeczny, który korzysta z ochrony cywilno-
prawnej, mimo wszystkiego traktowany jako pewien rodzaj urzędnika państwowego 
nazywanego Sołtysem, nie ma poczucia winy. Myśmy tu przyszli potwierdzić tą zgodę bo w 
ostateczności kto odpowiada? Urzędnik tak? Urzędnik. Czynnik społeczny, pan Chrzanowski 
nie, bo wykonywał tę prace społecznie tak? Szkoda z tytułu wyrębu, niepoprawnego wyrębu, 
bo miał na jedno drzewo a wyciął pan 3, zanim przystąpił pan do jednego, nie będziemy tu 
wracać. Najpierw pan zaczął od tych małych, płot nie był wrośnięty, bo nie musiał, bo 
renowacja była. Dochodzi do konaru, że były korzenie pod figurką, to było dla nas wiadome 
od 2000 roku; że było wyrąbane jedno drzewo i wycięta jeszcze jedna choinka, świerk 
syberyjski, który był piękny. Takie mamy wokół społeczeństwo. Tu pani mówiła o 
alkoholizmie, mamy tam nieciekawy socjal, ja nie wiem czy to ktoś wyrąbywał, czy to ktoś 
inny, po prostu zostało to wyrąbane. Policja powiatowa jeździła co jakiś czas i sprawdzała tą 
kapliczkę . Nikogo nic to nie obchodziło, proszę państwa nikogo. My tu dzisiaj przyszliśmy 
po to żeby wskazać jak działają czynniki społeczne w danym sołectwie, które konfliktują 
społeczeństwo, a nie je wiążą, a nie jednoczą. Nasza wola i nie tylko nasza wola bo wokół 
tam mieszkający mieszkańcy również przyznawali rację. Jest taka żeby się pogodzić-to nie 
oznacza, że publicznie nie należy takich rzeczy napiętnować i to wszystko. A drzewo nie było 
topolą, która była chwastem, to była topola czarna. Drzewo, które jest pod ochroną, niepyląca, 
do tego pęknięcia konaru to jest jej cecha charakterystyczna, żyje do 150 lat, a w wieku 70 lat 
następują pęknięcia. 2 lata temu konar był okrojony przez nas i ono by podlegało wcześniej 
czy później wycince. Tu chodzi o sposób zachowania. Z naszej strony wola jest bardzo duża 
na to pojednanie. Natomiast czy taka wola była kiedy przystępował pan Chrzanowski 
przyjeżdżając. A jeszcze chcę do tego dopowiedzieć, że no niestety ksiądz proboszcz 
powiedział, że on o niczym nie wie, a ja tu słyszę, że jednak wie. Więc o co tutaj chodzi? 
Więc nie brnijmy tutaj, tylko no niestety działanie Sołtysa wsi, było porażające. Sołtys wsi 
wymaga nadzoru i to szkolenia jak powinien współpracować. Starzy Sołtysi nie czekają aż im 



się dzień dobry powie i mają różne środowiska i również zacietrzewienia klerykalnego, jak by 
się chciało wydawać. Te figury w Kornatowie maja swój inny oddźwięk, te figury i była 
jeszcze trzecia, historyczny oddźwięk jest taki, że przez te figury część społeczeństwa została 
wywieziona do lagrów. Chrzanowska ostatnia z Chrzanowskich wylądowała nie tylko jako 
żołnierz AK, ale wylądowała w obozie, a większość rodzin z tego terenu została wywieziona, 
zaraz w pierwszych dniach wojny. W 26 roku kiedy II Rzeczpospolita nastała, jedyną 
miejscowością, która nie miała żadnego niemca była bardzo skolonizowana to było 
Kornatowo i Malankowo i o tym trzeba pamiętać czym, były te figury. Dlaczego figura w 
Kornatowie stała w ogródku u Chrzanowskich, a nie stała w miejscu publicznym? Bo władze 
bismarc'owskie nie pozwoliły budować figur. Mogli budować, ale na własnych 
posiadłościach, dlatego te figury mają takie znaczenie dla rodziny. A dla rodziny 
Wojnowskich z tamtych terenów i z Malankowa i z Kornatowa i z Lisewa szczególnie. Proszę 
dalej już nie dyskutować na ten temat z nami. My wymagamy tylko i wyłącznie szacunku dla 
przeszłości i teraźniejszości. To wszystko. 
 
 
 
 
 
Przewodniczący Rady Gminy p.M. Szymborski 
Cyt. Ja chciałem zapewnić panią Wojnowską, że Rada Gminy zagłębiła się w historię tej 
figury jak i opiece, także te fakty nam są znane, tu zgromadzonym nie. Została ta funkcja 
Sołtys publicznie wywołana więc ja udzielam pani Sołtys głosu.  
 
 
Sołtys wsi Kornatowo p.Maria Adamczyk 
Cyt. Nie chodzi mi o figurę. Wy opiekujecie się figurą i bardzo serdecznie wam za to 
dziękuję. Zrobiłam rzeczywiście błąd, że nie rozmawiałam z wami. Chcę powiedzieć jeszcze 
jedno, że jak wpłynęła skarga to pan Kowal ze mną rozmawiał, ja cały czas czekałam bo on 
powiedział, że zorganizuje zebranie i że będzie Sołtys i Rada Sołecka wezwana. Pozwolę, że 
sam pan skomentuje. Może powinnam iść inną drogą i osobno do was pójść. Jak kogoś 
obraziłam to przepraszam, ale ja naprawdę nie chciałam wam w złej wierze. I ja naprawdę nie 
jestem jakąś osobą w Kornatowie, która czeka na jakieś dzień dobry, ja się pierwsza kłaniam. 
No ale dobrze, pomińmy to. Wystąpiłam o usunięcie tej topoli ze względu na to, że bałam że 
to się przewróci, nie znam się na topoli, nie znam się na drzewie.  Byłam u urzędników o 
usunięcie, a na mnie spadła największa kara, ja naprawdę nie chciałam źle. 
 
 
Przewodniczący Rady Gminy M.Szymborski 
Cyt. Przeprosiny zostały przyjęte a zatem myślę, że ta sprawa została zakończona i nie 
podejmujemy już dalszej dyskusji. Ja odpowiem na piśmie jeżeli państwo nie będą chcieli 
tylko uchwały.  
 
Głosowanie nad uchwałą: 11 za, 1 przeciw, 1 osoba się wstrzymała. 
 
Uchwała Nr XXX/184/2014 Rady Gminy Lisewo z dnia 26 lutego 2014 roku została podjęta 
– stanowi załącznik nr 10. 
 
PRZERWA 
 
     3)    Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski odczytał projekt w sprawie 
zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lisewie za 2013 r.- 
projekt stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
 



Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było. 
 
Głosowanie: 13 za 
 
Uchwała Nr XXX/185/2014 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnego 
Ośrodka Zdrowia w Lisewie za 2013 r. została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 12. 
 
4) Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska odczytała projekt w sprawie zmiany budżetu 
gminy Lisewo na 2014 rok – załącznik nr 13 
 
Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było. 
 
Głosowanie: 13 za 
 
Uchwała Nr XXX/186/2014 w sprawie zmiany budżetu gminy Lisewo na 2014 rok.  
 została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 14. 
 
5) Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski odczytał projekt nr 5 uchwały w 
sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 
mienie komunalne Gminy Lisewo na okres do 3 lat – załącznik nr 15. 
 
Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było. 
 
Głosowanie: 13 za 
 
Uchwała Nr XXX/187/2014 w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 
dzierżawy nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Lisewo na okres do 3 lat 
została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 16. 
 
 6) Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski odczytał projekt nr 6 uchwały w 
sprawie zmiany  Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych  na terenie Gminy Lisewo 
w latach 2008 -2013 – załącznik nr 17. 
 
Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było. 
 
Głosowanie: 13 za 
 
Uchwała Nr XXX/188/2014 w sprawie zmiany  Strategii Rozwiązywania Problemów 
Społecznych  na terenie Gminy Lisewo w latach 2008 -2013 została podjęta jednogłośnie – 
załącznik nr 18 
 
7) Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski odczytał projekt nr 7 uchwały w 
sprawie zmiany Gminnego programu aktywności lokalnej na  lata 2010 -2013 – załącznik nr 
19 
Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było. 
 
Głosowanie: 13 za 
 
Uchwała Nr XXX/189/2014 w sprawie zmiany Gminnego programu aktywności lokalnej na  
lata 2010 -2013 została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 20. 
 
8) Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski odczytał projekt nr 8 uchwały w 
sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lisewie; 
 



Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było. 
 
Głosowanie: 13 za 
 
Uchwała Nr XXX/190/2014 w sprawie  zmiany Gminnego programu aktywności lokalnej na  
lata 2010 -2013 została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 21. 
 
9) Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski odczytał projekt nr 9 uchwały w 
sprawie:  przyjęcia Gminnego programu osłonowego w zakresie dożywiania dzieci i uczniów 
,,Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014 -2020 – załącznik nr 22. 
 
Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było. 
 
Głosowanie: 13 za 
 
Uchwała Nr XXX/191/2014 w sprawie przyjęcia Gminnego programu osłonowego w zakresie 
dożywiania dzieci i uczniów ,,Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014 -2020  
została podjęta – załącznik nr 23. 
 
10) Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski odczytał projekt nr 10 uchwały w 
sprawie upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej do załatwiania 
indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej – załącznik nr 24. 
 
Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było. 
 
Głosowanie: 13 za 
 
Uchwała Nr XXX/192/2014 w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej 
została podjęta – załącznik nr 25. 
 
11) Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski odczytał projekt uchwały nr 11 w 
sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie  funduszu sołeckiego w 2015 r. – załącznik nr 
26. 
 
Radny Jakub Kochowicz powiedział, że radni chcą wprowadzenia funduszu sołeckiego. 
Jednak z uwagi na koniec kadencji uważam, że decyzję trzeba pozostawić nowej Radzie. 
Dodał, ze jest mu trudno głosować nad nie wyrażeniem zgody na wyodrębnienie funduszu. 
 
Głosowanie: 12 za, 1 przeciw. 
 
Uchwała Nr XXX/ 193/ 2014 r. w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie  funduszu 
sołeckiego w 2015 r. została podjęta– stanowi załącznik nr 27. 
 
12) Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski odczytał projekt uchwały nr 12 w 
sprawie upoważnienia Wójta Gminy do wystawienia i podpisania weksla In blanco oraz 
podpisania deklaracji wekslowej – załącznik nr 28. 
 
Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było. 
 
Głosowanie: 13 za 
 



Uchwała Nr XXX/194/2014 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do wystawienia i 
podpisania weksla In blanco oraz podpisania deklaracji wekslowej została podjęta – załącznik 
nr 29. 
 
13) Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski odczytał projekt nr 13 uchwały w 
sprawie zmiany Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych 
oraz przeciwdziałania narkomanii w 2014 roku. – załącznik nr 30. 
 
Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było. 
 
Głosowanie: 13 za 
 
Uchwała Nr XXX/195/2014 w sprawie zmiany Gminnego programu profilaktyki i 
rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii w 2014 roku 
została podjęta. – załącznik nr 31. 
 
       14)  Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski odczytał projekt nr 14 
uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Lisewo w 2014 r. - załącznik nr 32. 
 
 
Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było. 
 
Głosowanie: 13 za 
 
Uchwała Nr XXX/196/2014 w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Lisewo w 2014 r. została podjęta – 
załącznik nr 33. 
 
 
12. Odpowiedzi na interpelacje 
 
 
Wójt Gminy Jerzy Cabaj 
Cyt. Wiecie, że praktycznie polityki rolnej w tym Państwie nie ma, w trybie pilnym jest 
opracowywany wniosek Konwentu Wójtów poprzez Marszałka do Ministerstwa Rolnictwa. 
Tylko problem jest taki, że nie ma polityki rolnej, jeżeli nie ma zagwarantowanej ceny skupu, 
interwencyjnego. Można by było w przeciągu 2-3 dni uchronić jednym podpisem, ale 
procedura jest taka, że zanim się podejmie decyzję to jest czas zapowiedzi, a dwa nie ma 
komu wziąć za to odpowiedzialności. I tak jak mówił Radny Bogusz, przyjeżdża Minister i on 
nie wie o czym mówi, bo on nie zna sytuacji w kraju, to po co on siedzi w tym Ministerstwie? 
Panie Radny Komorowski […] to jest droga powiatowa ale spróbujemy wyczyścić, te gałęzie. 
 
Radny G. Zalewski 
Cyt. Jest dopracowany przetarg, należy go ogłosić ale nie spieszy mi się z tym przetargiem 
tylko i wyłącznie dlatego, że pojawiły się nowe pieniądze. Jeżeli pojawią się pieniądze, jeżeli 
nasza droga Robakowo-Kornatowo ale inny odcinek, od Kornatowa nad jezioro załapałby się 
w schetynówkę. Dopóki nie będzie ostatecznych rozstrzygnięć konkursu z  Krajowego 
Rozwoju Dróg to też nie chcemy wychodzić przed szereg.  
 
 
13. Wolne wnioski  
 
 



Radny H. Bogusz 
wnioskował o wycięcie krzaków przy drodze w Mgoszczu i o wymianę dachówki na 
przystanku autobusowym w Mgoszczu. 
 
 
Radny R. Kościński 
Pan Radny poinformował o niestabilnym elemencie placu zabaw w Kornatowie (karuzela), 
zaproponował by zgłosić to do naprawy gwarancyjnej. 
 
Sołtys wsi Strucfoń p. Dąbrowski 
Pan Sołtys wnioskuje o plac zabaw w Strucfoniu oraz o przycięcie krzaków przy drodze. 
 
Sołtys wsi Pniewite p. A. Grędzicki 
Pan Sołtys poruszył sprawy: 
-wyrównania dróg, 
-uzupełnienia przez wykonawcę braków w miniasfalcie w kierunku Linowca, 
-usunięcia zastoiska wodnego na drodze w Piątkowie zanim asfalt ulegnie degradacji,  
-utwardzenia dojścia do placu zabaw w Pniewitem, 
Pan Sołtys zaproponował też by zapytać mieszkańców czy chcą funduszu sołeckiego, by nie 
decydowali sami Sołtysi. 
 
Sołtys wsi Kornatowo p. M. Adamczyk 
Pani Sołtys zaproponowała by sprawdzić czy nasypywanie ziemi na pobocze przez 
p.J.Adamczyka nie jest szkodliwe dla drogi. 
 
 
Radny Adam Wojnowski  
Pan Radny wnioskuje o ogrodzenie placu zabaw  w Malankowie i o zbudowanie parkingu 
przy świetlicy w Malankowie. 
 
Radny Jakub Kochowicz 
Pan Radny poinformował, że będzie zadaszenie peronu w Kornatowie. Zwrócił uwagę na 
artykuł, w którym wypowiadał się pan Wójt, że buduje boisko przy szkole, jednak pan Wójt 
nie powiedział, że było to z inicjatywy Rady Gminy. 
 
Pan A. Cybula 
Pan Cybula mówił o zakrzaczeniu na skrzyżowaniu ulicy Hallera z ulicą Witosa oraz o braku 
oświetlenia na ulicy Hallera przy starej weterynarii. 
 
Sołtys wsi Lisewo p. B. Moch 
Pani sołtys pytała o oferty przedstawione przez przedsiębiorców dotyczących placu po 
Skanskiej. 
 
Radny powiatowy  G. Zalewski 
Pan Radny uważa za niepoprawną decyzję o przystąpieniu do Związku Komunalnego Gmin, 
ponieważ jest nieporządek po każdym odbiorze odpadów w workach. Trzeba przywrócić 
sytuację pojemników trwałych. 
 
Radny A. Jurzysta 
Pan Radny podziękował za wsparcie 3 imprez m.in. Turnieju Juniorów-Victoria Cup i 
Amatorskiej Ligi Piłki Halowej. 
 
Sołtys wsi Pniewite p. A. Grędzicki 



Pan Sołtys zauważył, że dodatek w wysokości 50zł przyznany Sołtysom, nie zmobilizował 
ich do uczestniczenia w obradach Sesji. 
 
Wójt Gminy Lisewo Jerzy Cabaj 
Pan Wójt odpowiedział na wcześniejsze pytania: 
-nie ma planów budowy placów zabaw w roku 2014, 
-wycinka drzew i krzewów będzie po uzgodnieniu z powiatem, 
-droga Linowiec-Pniewite będzie zabezpieczona przed degradacją, 
-na zebraniach sołeckich będzie omawiane czy fundusz sołecki ma rację bytu czy też nie,  
-dojazd do placu zabaw w Pniewitem trzeba utwardzić, 
-odnośnie nasypywania ziemi przez pana Adamczyka zostanie to sprawdzone, jeżeli stwierdzi 
się, ze stwarza to zagrożenie dla drogi to podejmiemy odpowiednie działania, 
-brak środków na parking w Malankowie, 
-do artykułu były podawane prawdziwe informacje, 
- krzaki, które są w naszym pasie drogi gminnej, zostaną wycięte do granicy drogi, nie można 
ciąć na prywatnym gruncie, 
-nie będzie nowych lamp na terenie Lisewa, 
 
Radny A. Wojnowski  
Pan Radny dziwi się, że Wójt przedkłada bezpieczeństwo mieszkańców nad jakieś tam sumy 
pieniędzy-dotyczy parkingu w Malankowie. 
 
Przewodniczący Rady Gminy M.Szymborski 
Pan przewodniczący powiedział, że jakieś pieniądze w ciągu roku powinny się znaleźć i 
wtedy parking zostanie zrobiony. 
 
Wójt Gminy Lisewo Jerzy Cabaj 
Pan Wójt powiedział, że jeśli będą jakieś nadwyżki to mieszkańcy wybiorą czy zrobić 
ogrodzenie placu zabaw czy parking koło świetlicy. 
 
Radny Jakub Kochowicz 
Pan radny powiedział, że wszyscy chcą żeby teren po Skanskiej sprzedać przedsiębiorcy by 
stworzyć nowe miejsca pracy, ale nie na działalność handlową. 
 
Radny Robert Kościński 
Powiedział, że odbyło się spotkanie z przedsiębiorcami w sprawie zagospodarowania placu 
po Skanskiej i ich wolą jest aby nie powstał tam punkt handlowy. Nie można jednak 
powiedzieć, że jest to stanowisko całej Rady i społeczeństwa.  
 
Przewodniczący Rady Gminy M. Szymborski  
Pan Przewodniczący przeprosił panią M. Adamczyk za słowa, które padły pod jej adresem na 
Sesji i podziękował panu Chrzanowskiemu, że przeprosił za zaistniałą sytuację. 
 
 
Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski zamknął obrady XXX Sesji RG. 
 
Protokół sporządziła: Joanna Grabowska                                               Przewodniczący Rady 
                                                                                                             Mieczysław Szymborski 
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                                                                                                               Andrzej Grędzicki 
 


